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 : خطوط الطول ودوائر العرض أولا                امتداد الدولة الإسلامية في قارة أسيا /الدرس الأول

 ما المقصود بـ  -1

 .................................................................................................. /خطوط الطول  •

 ...................................................................................................رض/دوائرالع •

 م تفسر / ب -2

 أهمية خطوط  الطول ودوائر العرض ؟  •

 ...................................................................................................../السبب 

 -:لمقصود بـ  ما :السؤال الأول

 ...................................................................................../الموقع الفلكي  •

 الموقع الجغرافي / ................................................................................. •

 آسياالجغرافي لقارة الموقع الفلكي واً  /ثاني

 الصحيحة مما بين القوسين  اختر الإجابة  الأول /السؤال 

 ( 83إلى 10-80إلى20- 50إلى 10)       تقع قارة أسيا  بين دائرتي عرض   -1

 (  100  -25-80-25-180-25 )       تقع قارة أسيا بين خطي طول  -2

 (   72.072  – 72.027 –  27.027)       تبلغ مساحة فلسطين   -3

 (  أمريكيا الشمالية  -أفريقيا –أوروبا  –) أمريكيا   والدردنيل  قارة آسيا عن قارة    قا البسفورمضي يفصل -4

 جبل طارق (  –هرمز  –باب المندب  –يرنج ب)       المضيق الذي يفصل بين قارتي آسيا وأمريكيا الشمالية -5

  -يلي :  المصطلح الدال على مااكتب  الثاني /  السؤال

 ..... ( موقع منطقة ما بالنسبة لخطوط الطول ودوائر العرض ) .......... -1

 كان بالنسبة لليابس والمسطحات المائية  ) ............... ( موقع الم -2

 الثا :مظاهر السطح والمناخث
 السؤال الثاني / بم تفسر  

 تنوع مظاهر السطح  في قارة آسيا ؟   -1

 ...................................................................................................../السبب 

 وشتاءاً ؟  ق الشمالية في آسيا باردة صيفا المناط -2

 .السبب/....................................................................................................

 الحضارات القديمة في قارة آسيا ؟ قيام  -3

 السبب /.....................................................................................................      

 تنوع المناخ في فلسطين على الرغم من صغر المساحة؟   -4

 .......................................................السبب /..............................................      

 ما النتيجة    السؤال الثالث /

 درجة عرض.   93امتداد  قارة آسيا  على   -1

 ........................................................................................النتيجة/

 خصائص القارة
 بم تفسر  /السؤال الأول 

 نوات الأخيرة. تناقض مساحة البحر الميت في الس -1

 .................................................................................................السبب/

 يشكل البحر الميت منطقة سياحية وعلاجية هامة.  -2

 ..................................................................................................السبب/

 ما النتيجة /   نيثاالسؤال ال

 كثرة التعرجات في سواحل قارة آسيا.  -1

 ...................................................................................................النتيجة/
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 الفتوحات الإسلامية في قارة آسيا . خامسا : 

 الصحيحة السؤال الثاني /  اختر الإجابة 

 لي الفتوحات في المنطقة الشرقية في قارة آسيا  القائد الذي تو -1

 طارق بن زياد (   –فقيه بن مسلم   –عقبة بن نافع  –) المغيرة بن شعبة                                        

 التركي (  –سي  العبا  -الأموي  –) الراشدي                                فتحت مدينة عمورية في العصر.  -2

 السؤال الثالث / وضح ما يأتي 

    النجاحات التي حققها قتيبة بن مسلم في فتوحاته الآسيوية.  -1

.............................................................................................................. 

 .  بها العباسيون في قارة آسيا الأعمال التي قام -2

.......................................................................................................... 

   -السؤال الرابع / أكتب ماتشير عليه الأرقام على الخريطة :

 ..............المحيط -1

 .............. المحيط-2

 مضيق ..............-3

 .............. المحيط-4

 ..............سلسلة  -5

 ..............مضيق  -6

 ..............البحر -7

 ..............البحر  -8

 ...............   خط-9

 ............... دولة-10

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جغراقي لالموقع الفلكي و ا   قارة أفريقيا الدرس الثاني / امتداد الدولة الإسلامية في 

 / اختر الإجابة الصحيحة  الأولا السؤال

 ( 20.0ش   37  –م   35س ،   37تقع  قارة أفريقيا بين دائرتي عرض )  -1

 قناة السويس (   –جبل طارق  –نج  ري) ب                   تتصل قارة أفريقيا مع قارة أوربا عن طريق مضيق  -2

 (  الأمريكيتين –أو قيانوسيا   –) أوراسيا                                تقع أفريقيا إلي الجنوب العربي من قارة  -3

 ) الأولى ، الثانية ، الثالثة ، الرابعة (                                    ترتيب قارة أفريقيا من حيث المساحة  -4

 (جرينتش   –خط الاستواء  –رالجدي مدا –) مدار السرطان التي تمر في وسط قارة أفريقيا ةة العرض الرئيسيدائر -5

 السؤال الثاني بم تفسر/ 

 قلة الموانئ الطبيعية على سواحل قارة أفريقيا   -1

 .....................................................................................السبب/

 تعاكس الفصول في القسم الجنوبي من القسم الشمالي في قارة أفريقيا   -2

 ...........................................................................................السبب/

 السؤال الثالث / ما النتيجة 

 ومداري السرطان والجدي في قارة  أفريقيا   الاستواءمرور خط  -1

 .......................................................................................................النتيجة/
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 هندي والبحرين الأحمر والمتوسط أشراف القارة على المحيطين الأطلسي وال -2

 .......................................................................................................النتيجة/

 السؤال الرابع / اختر الإجابة الصحيحة 

 الهكار (  –كلمنجارو  –طوبقال  –) أطلس                                            أعلى جبال قارة أفريقيا -1

 زئير (   –تنزانيا   –زامبيا  –) كينيا                                               يقع جبل كلمنجارو في دولة  -2

 النيل(  –الزمبيزي  –نيجر  ال –غو ) الكون                                              أطول أنهار قارة أفريقي -3

 ليبيا ( –تونس  –المغرب   –) الجزائر                                              يقع جبل طوبقال في دولة  -4

 / بم تفسر الجمل التالية  لأولالسؤال ا

 ؟ قلة الموانئ الطبيعية على سواحل قارة أفريقيا   -1

 ........................................................................................................السبب/

 تصادية؟ لا تزال قارة أفريقيا غير متطورة من الناحية الاق -2

 ............................................................................................................السبب/

 ما النتيجة  ني/االسؤال الث

 الاستعمار الأوربي الحديث لقارة أفريقيا ؟  -1

 ........................................................................................................النتيجة/

 سواحل قارة  أفريقيا شبة مستقيمة وقليلة التعرج؟  -2

 ........................................................................................................النتيجة/

 / اختر الإجابة الصحيحة. ل الثالثالسؤا

 الدائري ( –المثلث  –المربع   –)  المستطيل                                        يغلب على شكل قارة أفريقيا  -1

 أفريقيا عن التطور ما عدا. جميع ما يلي من العوامل التي أخرت قارة  -2

 التصحر (  –الحروب الأهلية   –سيادة السلام  –)الصراعات                                                    

 الفتوحات الإسلامية في قارة أفريقيا  

 ما النتيجة المترتبة على  الأول /  السؤال 

 ن للبربر  السياسة المتسامحة التي اتبعها ولاة المغرب المسلمو -1

 .......................................................................................................النتيجة/

 / اختر الإجابة الصحيحة  نيالسؤال الثا

 قرطاجة (  –تهودة  –برقة   –) القيروان                                         القائد عقبة بن نافع في  استشهد  -1

 حسان بن النعمان(   –موسى  –) عقبة بن نافع                                       بنا القائد  مدينة القيروان  -2

  –حسان بن النعمان    –) عقبة بن نافع  والاستيلاء على معظم المغرب القائد الذي تمكن من الانتصار على البربر   -3

   طارق بن زياد(

 القيروان(  –قرطاجة  –وهران  –) تلمسان               ة. مهاجر بن دينار حتى مدينوصلت حملة القائد أبي ال -4

 -أمامك خريطة لقارة أفريقيا , حدد عليها ماياتي: /ثالثالالسؤال 

 ..............  البحر .1

 ..............مضيق  .2

  ..............المحيط  .3

 ..............المحيط  .4

 ..............البحر  .5

 ..............   ةقنا .6
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 / بم تفسر   رابعالسؤال ال

 الطويلة التي استغرقها المسلمون لفتح المغرب.طول المدة الزمنية  -1

 السبب/........................................................................................................

 وروبا لامية في قارة أالدرس الثالث / امتداد الدولة الإس

 لقوسين / اختر الإجابة الصحيحة مما بين ا لأولالسؤال ا

 الخامسة(  –الرابعة   –الثالثة  –) الأولى                                 تحتل قارة أوروبا من حيث المساحة المرتبة -1

 (  °80  -°60- °34  - °80 -34)                                               تقع أوروبا بين دائرتي عرض  -2

 °شرقاً( 60-20 –° شرقاً 60غرباً    10  –شرقاً  °60 -10)                           تقع أوروبا بين خطي طول  -3

 أطلس (  –الأورال   –البرانس  –) الألب                                  تفصل أوروبا عن قارة آسيا سلسلة جبال -4

 وب ما عداتحد أوروبا من الجن   جميع البحار التالية -5

 بحر مرمرة (  –بحر قزوين    –البحر الأسود   –) البحر المتوسط                                              

 ليس مما ذكر (  –المتجمد الشمالي  –الأطلس   –) الهندي                         يحد أوروبا من الغرب المحيط  -6

 ر  السؤال الثاني / بم تفس

 خلو قارة أوروبا من الصحاري  -1

 ........................................................................................................السبب/

 أهمية نهر الدانوب في قارة أوروبا   -2

 .........................................................................................................السبب/    

 السؤال الثالث / اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين

 الدانوب(  –ي ب المسيس –الفولفا   –) النيل                                                  أطول أنهار قارة أوروبا  -1

                                                                                                                                                ن اللتان تغلب على مناخ قارة أوربا    الصفتا  -2

 الاعتدال والبرودة ( –الجفاف والبرودة  –الاعتدال والحرارة  – والجفافالحرارة )                             

 / بم تفسر الجمل التالية  الرابع السؤال

 لطبيعية على طول سواحل القارة  موانئ اقيام ال -1

 ........................................................................................................السبب/

 أهمية كثرة الفيوردات في قارة أوربا  -2

 ........................................................................................................السبب/

 رابعاً الفتوحات الإسلامية في أوروبا

 / اختر الإجابة الصحيحة  لأولالسؤال ا

 ليس مما ذكر( –تهودة  –وادي لكه   –) الزلاقة             انتصر طارق بن زياد على الأسبان في معركة  -1

 ليس مما ذكر( –بلاط الشهداء  –وادي لكه   –) الزلاقة                 استشهد القائد عبد الغافقي  في معركة -2

 أصبحت جزيرة صقلية نقطة انطلاق لأوروبا ومركز حضارة في عهد الدولة  -3

 المملوكية ( –ركية  الت –ا لعباسية  –الأموية   )                                                              

 سرقطة(  –ية صقل - طليطلة  –قرطبة )        حت في العهد الأموي ما عدا  جميع المدن التالية الأوربية فت -4

 جميع الجزر التالية في البحر المتوسط فتحت في عهد العباسيين ما عدا  -5

 قبرص(. –جزر البلباو –صقلية  –كريت  )                                                                 

 التي ترتبت على  نتيجة ما ل /نيالسؤال الثا

 م 732 -هـ   114معركة بلاط الشهداء  -1

 ......................................................................................................../النتيجة

 سيطرة المسلمين  على جزيرة صقلية   -2

 ......................................................................................................../النتيجة
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  الدولة الأموية في الأندلس والمجتمع الأندلسي خامساً 

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين   /الأولالسؤال 

 مؤسس الدولة الأموية في الأندلس -1

 الوليد بن عبد الملك ( –موسى بن نصير  – عبد الرحمن الغافقي –) عبد الرحمن الداخل                        

 ليس مما ذكر(  –الفاطمية  –العباسية   –) الأموية     انفصل عبد الرحمن الداخل في الأندلس عن الدولة  -2

 ماردة(  –اشالتة   –الزهراء  –) طليطلة      بنى عبد الرحمن الناصر مدينة .................. قرب قرطبة. -3

 تيجة المترتبة على  / ما الن نيالسؤال الثا

 بعد دولة الأندلس  عن الدولة العباسية   -1

 ........................................................................................................النتيجة/

 عاشت العناصر السكانية في الأندلس في ظل مجتمع واحد  -2

 .................................................................................................النتيجة/

  -/ أمامك خريطة أوروبا , حدد عليها ما يلي : السؤال الثالث

 ..............   البحر .1

  المحيط  ..............  .2

 المحيط  .............. .3

 سلسلة جبال .............. .4

 البحر   .............. .5

 ..............  بحر   .6

 

 

 

 

 

 

 

 أولاً الموقع الفلكي والجغرافي        قارة أمريكيا الشمالية الدرس الرابع:   

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين السؤال الأول

 شمالاً(  15 -جـ  83 – 83-15- °38- 15)                           تقع أمريكيا الشمالية بين دائرتي عرض -1

 الية بين خطي طول كيا الشمتقع أمري -2

 ليس مما ذكر(. –غرب جرينتش   170-48 –شرق جرينتش  170  -48)                                   

 ريبي( االبحر الك –الهادي  –الأطلسي   –) المتجمد الشمالي              يحد أمريكيا الشمالية من الشرق المحيط  -3

 الأبلاش(  –الأنديز  –روكي   –) سبرا ماديرا          يا الشمالية بجبالتعرف المرتفعات الشرقية في قارة أمريك -1

 (  اسيرامادير –البرادور   –الأنديز  –روكي   )          تمتد جبال ................... في غرب قارة أمريكيا. -2

 ليس مما ذكر(  –بية  الغر –الجنوبية   –) الشرقية          هضبة البرادو في أمريكيا الشمالية تتبع المرتفعات  -3

 / اختر الإجابة الصحيحة  نيالسؤال الثا

 ( 2مليون كم 14 – 2مليون كم  10- 2مليون كم20 –  2مليون كم 9)        تبلغ مساحة قارة أمريكا الشمالية  -1

 ابعة( الر –الثالثة   –الثانية  –) الأولى                    ة تحتل قارة أمريكيا الشمالية من حيث المساحة المرتب -2

   أمريكيا الجنوبية( –أمريكيا الشمالية  –أفريقيا  –) آسيا             أقل قارات العالم من حيث عدد الدول قارة  -3
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 السؤال الثالث / بم تفسر 

 تتميز قارة أمريكيا الشمالية بإنتاج زراعي وصناعي عالي  -1

 .......................................................................................................السبب/

 ؟تتميز الأطراف الجنوبية لأمريكا الشمالية بالدفء  -2

 .......................................................................................................السبب/

 ي الشمال في قارة أمريكيا الجنوبية. تنخفض درجات الحرارة صيفاً كلما اتجهنا من الجنوب إل  -3

 .......................................................................................................السبب/

 السؤال الرابع أكتب المصطلح الدال على ما يلي 

        في الساعة ويكون على  2كم 300ي  إل 250)................. ( عبارة عن رياح قوية تبلغ سرعتها ما بين  -1

 . شكل قمع محمل بالغبار فوق اليابس

 لجزر ).................( مجموعة من ا -2

  -أكتب ماتشير اليه الأرقام  : /الخامسالسؤال 

 

 المحيط  .............. .1

 المحيط  .............. .2

 المحيط  .............. .3

 خليج    ............ .4

 ..............ال جب .5

 

 

 

 

 

 

 أولاً الموقع الفلكي ، الموقع الجغرافي  الخامس / قارة أمريكيا الجنوبية رسالد
اختر الإجابة  الصحيحة مما بين القوسين   /ل الأول السؤا  

 تقع قارة أمريكيا الجنوبية بين دائرتي عرض  -1

 س مما ذكر ( لي  –جنوباً  56  –شمالاً  25 -جنوباً  25 –شمالاً   56)                                      

 يحد قارة أمريكيا الجنوبية عن الشمال  -2

 المحيط الأطلسي(  –المحيط المتجمد الجنوبي   –المحيط الهاديء  –) البحر الكاريبي                        

 جرينتش(  –مدار الجدي  –مدار السرطان   –واء) خط الاست  دائرة العرض الرئيسية التي تمر في وسط القارة  -3

 في شمال قارة أمريكيا الجنوبية  .............يمر مدار .. -4

 ليس مما ذكر (  –جرينتش  –مدار الجدي  –) مدار السرطان                                             

 السؤال الثاني / بم تفسر الجمل التالية 

 تعتبر غابات الأمازون رئة العالم  -1

 ..........................................................................................................السبب/

 أهمية غابات نهر الأمازون الاقتصادي والبيئية  -2

 ........................................................................................................./السبب

 الصحيحة مما بين القوسين السؤال الثالث / أختر الإجابة 

 أوروبا (   –استراليا  –أمريكيا الجنوبية  –) أمريكيا الشمالية                          تمتد جبال الأنديز في قارة  -1

 كولومبيا (   –الأرجنتين   –البرازيل  –) فنزويلا                                    يجري نهر الأمازون في دولة -2

 البرادور(  –بتاجونيا  –البرازيل   –) جيانا            في قارة أمريكيا الشمالية ما عدا التالية تقع جميع الهضاب  -3

 

1 2 

3 

4 

5 

 



8 
 

 مناخ وخصائص قارة أمريكيا الجنوبية  ثالثاً 

 مما بين القوسين. / اختر الإجابة الصحيحة  لأولالسؤال ا

 ( 2مليون كم  44  – 2مليون كم  81  –2مليون كم 19  –2مليون كم  9)   تبلغ مساحة أمريكيا  الجنوبية والوسطى -1
 الولايات المتحدة الأمريكية( –كندا  –المكسيك  –) كوبا  الفلسطينية في  أمريكيا الجنوبية .من أهم الدول الداعمة للقضية   -2

 شبه منحرف (   –مثلث  –دائري  –) مستطيل                           يتخذ شكل قارة أمريكيا الجنوبية شكل  -3

 / بم تفسر الجمل التالية  نيالثاالسؤال 

 تركز سكان أمريكيا الجنوبية في السواحل والسهول الفيضية   -1

 ........................................................................................................السبب/

 قلة تركز السكان في سهول الأمازون وقمم الجبال والهضاب  -2

 ........................................................................................................ب/السب

 استقامة حدود قارة أمريكيا الجنوبية   -3

 ........................................................................................................السبب/

   -/ أكتب ماتشير اليه الأرقام  : لثالثسؤال الا

  

 ................     البحر .1

 ................      القارة .2

 ................   المحيط .3

 ................   المحيط .4

 ................     القارة .5

 هضبة   ................ .6

 نهر      ................ .7

 ...خط      ............. .8

  مدار     ................ .9

 

  

 

 

 

 ولاً الموقع الفلكي والجغرافي  أ الدرس السادس / قارة أوقيانوسيا 

 أختر الإجابة الصحيحة.  /الأولالسؤال 

 جنوباً(  50  – 5 -جنوباً    5-شمالاً  50  –جنوباً  50 –شمالاً  5)      أوقيانوسيا بين دائرتي عرضتقع قارة  -1

 أمريكيا الجنوبية(  –أوقيانوسيا  –آسيا  –) أفريقيا            جهات قارة ا المياه من جميع الالقارة التي تحيط به -2

   (66.5 –خط الاستواء  –الجدي  –) السرطان                  دائرة العرض التي تمر شمال قارة أوقيانوسيا  -3

 أو قيانوسيا(  –يقيا أفر –أمريكيا الجنوبية   –) أمريكيا الشمالية                       أصغر قارات العالم مساحة -1

 ( 2كم8.7 – 2كم 18  – 2كم  20  – 2كم 30)                                  تبلغ مساحة قارة أو قيانوسيا  -2

 جميع ما ذكر(  –الدعاة  –التجار  –) المهاجرين              انتشر الإسلام في قارة أو قيانوسيا عن طريق.  -3

2 

7 

 

3 

6 

1 

4 

2 

8 

9 

5 
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 بم تفسر الجمل التالية /  نيالسؤال الثا

 على سواحل القارة .  تركز سواحل قارة أو قيانوسيا -1

.......................................................................................................... 

 قلة الموانئ على سواحل أو قيانوسيا  -2

.......................................................................................................... 

 قيانوسيا ات الإسلامية إلي الامريكتين و أولم تصل الفتوح -3

.......................................................................................................... 

 تبة على ما النتيجة المتر الثالث /السؤال 

 قلة التعاريج  على سواحل قارة أوقيانوسيا  -1

 .......................................................................................................النتيجة/

   -/ أكتب ماتشير اليه الأرقام  : رابعالسؤال ال

 

 ................المحيط  . .1

 ................. المحيط  .2

 .................   جزر  .3

 

 

 

 

 الانجازات الإدارية في الدولة الإسلامية  /الدرس الأول        انجازات الدولة الإسلامية :/الوحدة الثانية

 أولا ظهور منصب ولاية العهد 
 اختر الإجابة الصحيحة لأول /السؤال ا

 الخليفة الذي استحدث ولاية العهد  -1

 عبد الملك بن مروان (  –ي سفيان معاوية بن أب  –بن عفان  عثمان –) عمر بن الخطان 

 بم تفسر   ني / السؤال الثا

 أهمية الوزارة في الدولة    -1

 ......................................................................................................السبب/

 ثانياً الوزارة 

 يحة مما بين القوسين . جابة الصح/ اختر الإ لأولالسؤال ا

 التركي (  –العباسي   –الأموي   –) الراشدي                  ظهر منصب  الوزارة في الدولة الإسلامية في العصر  -1

 الحجاج بن يوسف (  –معاوية   –أبو سلمة الخلال  –) أبو مسلم الخرساني      أول من تقلد منصب الوزارة في العصر العباسي -2

 المأمون ( –الأمين  –هارون الرشيد   –) أبو جعفر المنصور حي بن خالد البرمكي في عهد الخليلفة وزارة يتولى ال -3

 / أكتب المصطلح  نيالسؤال الثا

 منصب سياسي  مهم يأتي من حيث الأهمية  بعد رئيس الدولة مهتمة تحمل أعباء منصب الرئاسة.)..............( 

 الخليفة تكون مهمتها تنفيذ كل ما يأمر من الخليفة  ع لسلطةارة تخض )................( وز

 )..................( يفوض الخليفة  شخصاً ينوب عنه في تصريف شؤون الدولة. 

 
1 

2 

3 
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 ثالثاً الدواوين 

 / بم تفسر . لأولالسؤال ا

 أهمية إنشاء الدواوين في الدولة الإسلامية؟  -1

 ........................................................................................................السبب/

 قيام عبد الملك بن مروان بتعريف الدواوين؟   -2

 ........................................................................................................السبب/

 ة مما بين القوسين / اختر الإجابة الصحيح نيالثاالسؤال 

 أول من أنشأ الدواوين في الدولة الإسلامية الخليفة   -1

 علي بن أبي طالب (   –عثمان بن عفان   –عمر بن الخطاب  –) أبو بكر                                   

 المحافظة ( –الولاية   –الدائرة  –الوزارة ) المكان الذي تحفظ فيه السجلات وأعمال الدولة  -2

 القبطية (   –اليونانية  –الفارسية   –) الرومانية                        لدواوين في العراق قبل تعريبهلغة اكانت  -3

 المغرب(بلاد  –مصر  –بلاد الشام  –) العراق                          كانت الدواوين تكتب باللغة الرومانية  -4

 من أكون / الثالث السؤال

 الإسلامية  أنشأ الدواوين في الدولة  )................( أول من -1

 )................( خليفة أموي أمرت  بتعريب الدواوين   -2

 رابعاً  القضاء في الإسلام

 المترتبة على    ما  النتيجة  الأول /السؤال 

 إنشاء ديوان النظر في المظالم في عهد الدولة الأموية   -1

 ........................................................................................................النتيجة/

 استحداث منصب قاضي المظالم؟  -2

 ........................................................................................................النتيجة/

 / بم تفسر   نيالسؤال الثا

 ادل في المجتمع  أهمية تطبيق القضاء الع -1

 .........................................................................................................السبب/

 الصحيحة مما بين القوسين اختر الإجابة  لثالث /السؤال ا

 كان العرب قبل الإسلام يتحاكمون فيما بينهم للفصل بين الخصومات   -1

 لكريم ( االقرآن  –العادات والتقاليد  –المحاكم  –) الإجماع                                                       

 بن الخطاب (عمر  –أبو بكر   –) النبي صلى الله عليه وسلم                           أول قاض في الإسلام  -2

 المملوكي (  –العباسي  –الأموي  –) الراشدي                                     ظهر ديوان النظر في العهد  -3

 الوليد بن عبد الملك( –عبد الملك بن مروان   –) هارون الرشيد   استحدث منصب قاضي القضاة زمن الخليفة  -4

 بقاً للأحكام الشرعية. يعرف بأنه الفصل بين الناس في الخصومات ط -5

 الحسبة (  –الدواوين   –رد المظالم  –) القضاء                                                              

 أكتب المصطلح الدال على ما يلي  الرابع /السؤال ا

 الإسلامية المستمدة من الكتاب والسنة.الفصل بين الناس في الخصومات طبقاً  للأحكام الشرعية ) ................(  -1

 من أكون الخامس / السؤال 

 بحل الخلافات التي تحدث بين الناس    قاض في الإسلام ويقوم )................( أو -1

 ديوان النظر في المظالم ويشبه محكمة الاستئناف العليا.  ).................( قمت بإنشاء -2

    ).................( استحدث منصب قاضي  القضاة في عهد هارون الرشيد. -3
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   في الدولة الإسلاميةتطور النظام العسكري خامساً 

 بم تفسر   /الأول السؤال 

 أنشأ عمر بن الخطاب ديوان الجند  -1

 ....................................................................................................السبب/

 ازدياد اهتمام المسلمين ببناء الأساطيل   -2

 ....................................................................................................السبب/

 /ما النتيجة   ني السؤال الثا

 أنشأ الأسطول في الدولة الإسلامية   -1

 ....................................................................................................النتيجة/

 م 1904واتفاقية لاهاي   1949عقد اتفاقية جنيف الرابعة   -2

 ....................................................................................................النتيجة/

 الصحيحة مما بين القوسين  الإجابة/ اختر  الثالث السؤال

 عبد الملك بن مروان ( –عفان  عثمان بن –عمر بن الخطاب  –الخليفة الذي أسس ديوان الجند ) أبو بكر الصديق  -1

 بن عبد الملك(هشام  –الوليد بن عبد الملك  –ظهر التجنيد الإجباري في عهد الخليفة الأموي ) عبد الملك بن مروان  -2

 

 الدرس الثاني / الانجازات  المعمارية في الدولة الإسلامية 

 العمارة في الدولة الإسلامية  اولأ  مفهوم 

 لنتيجة  / ما ا لأولالسؤال ا

 توسع الدولة الإسلامية واحتكاك العرب بالشعوب والأمم الأخرى.  -1

 .................................................................................................النتيجة/

 ازدياد الثراء والرخاء المادي في الدولة الإسلامية   -2

 .................................................................................................النتيجة/

 / بم تفسر   نيلثاسؤال اال

 رغبة  الخلفاء والحكام والسلاطين المسلمين بالاهتمام بفن العمارة  -1

 ................................................................................................السبب/

 أختر الإجابة الصحيحة.  /الثالثالسؤال      

 ظهر الامتداد العمودي  والمحاريب في العصر.  -1

 ليس مما ذكر ( –الحديث   -سيط الو –) القديم                                                            

 أكتب المصطلح  الرابع / السؤال ا   

 مختلفة مة مبانٍ بأشكال وأحجام .........( فن إقا......)..... -1

 اختر  الإجابة الصحيحة مما بين القوسين 

 القدس(  –الخليل  –رام الله  –) نابلس              تقع بركة السلطان  في مدينة ................... الفلسطينية -1

 لبنان (  –يا سور  –الأردن  –) فلسطين                                               تقع قلعة عجلون في دولة -2

 أريحا(  –بيت لحم  –الناصرة  –) الخليل              النبي موسى في مدينة ............ الفلسطينية يقع مقام  -3

 الأردن(  –تونس   –الجزائر  –) فلسطين                                             لزيتونة في دولة يقع جامع ا -4
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 لإسلامية العمارة ا خصائص :انياث

 بم تفسر   /الأول السؤال 

 تركيز الدولة الإسلامية في بدايتها على المباني  الدينية   -1

 ................................................................................................السبب/

 اهتمام الدولة الإسلامية بإقامة المباني الحربية  -2

 .................................................................................................السبب/

 / اختر الإجابة الصحيحة  نيالسؤال الثا

 ليس مما ذكر(  –الصهيوني  –البريطاني   –) الفرنسي         ضد الاحتلال  1920اندلعت ثورة النبي موسى    -1

 الأبراج(   –البيمارستان  –الحصون   –) القلاع                         عداجميع ما يلي من المباني الحربية ما   -2

 الزوايا(  –الأسواق  –المدارس  –) المساجد                           جميع ما يلي من المباني الدينية ما عدا  -3

 (اً ليس مما ذكر  -ابلسن –الخليل  –) القدس                                       يقع حمام الشفاء في مدينة  -4

 

 العمارة الإسلامية  ثالثا خصائص

 بم تفسر   /الأول السؤال 

 ابتعاد العمارة الإسلامية عن تجسيد الأرواح البشرية   -1

 .................................................................................................السبب/

 واح البشرية.خلو المساجد من ذات الأر -2

 .................................................................................................السبب/

 الصحيحة تر الإجابة اخ  /نيالسؤال الثا

 العمدة والأقواس والمقرنصات والمشربيات من العناصر المعمارية  -1

 انية(. اليون  –الإسلامية  –الرومانية   –) الفارسية  

 جميع ما يلي اعتمدت  عليها عناصر العمارة المعمارية ما عدا  -2

 ليس مما ذكر (. –المدخل الملتوي  –المشربيات  –لفناء المكشوف ) ا

 مارة المدن و عمارة القصوررابعا /ع

 بم تفسر   /الأولالسؤال 

 اهتمام المسلمين ببناء المدن   -1

 .................................................................................................السبب/

 لموقع مدينة القيروان  اختيار عقبة بن نافع  -2

 ................................................................................................السبب/

 وفي المناطق الدافئة ي الدولة الإسلامية  بعيداً عن المدن بناء القصور ف -3

 ................................................................................................السبب/

 / اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  نيالسؤال الثا

 الأسواق(  –القصور   القلاع _ –) المساجد                         ما المباني التي بدأت بها العمارة الإسلامية  -1

 عمرو بن العاص(  –عقبة بن نافع   –طارق بن زياد   –) موسى بن نصير                     بنى مدينة القيروان -2

 العراق(  –مصر  –فلسطين  –) الأردن                                                يقع قصر عمرة في دولة  -3

 للراحة(  –للاستقبالات   –لإقامة النساء  –) للتدريب على القتال  فلية في القصور الإسلامية الهدف من إقامة الأدوار الس -4

 بغداد (  –وهران   –الرباط  –) تونس           المدينة التي تحولت من مناطق تحصينية إلي الطابع المدني مدينة  -5

 الهاشمية (  –سامراء  –واسط  –) بغداد                           المدينة التي بنيت لأغراض إدارية في العراق  -6
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         لامية في فلسطينالدرس الثالث / نماذج من الإنجازات المعمارية الإس

 أولاً / المدن

 / بم تفسر  لأولالسؤال  ا

 كثرة المدن في وسط فلسطين وشمالها   -1

 ....................................................................................................السبب/

 اهتمام  الدولة الأموية بفلسطين  -2

 .................................................................................................السبب/

 / أختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  نيالسؤال الثا

 لذي عمل على ترميم أسوار مدينة القدسا وي الخليفة الأم  -1

 عبد الملك بن مروان (   –يزيد بن معاوية  –) معاوية بن أبي سفيان  

 كفر قاسم (  –كفر لام  – الرام –) بتونيا                            أنشأ الوليد بن عبد الملك في فلسطين قرية  -2

 (.اللد  –الرملة  –الخليل  –) أريحا   مان بن عبدالملكخليفة سليوبناها الرى إنجازات  الأمويين في فلسطين  من كب -3

 والحصونالقلاع  / ثانياً 

 / بم تفسر   الأول السؤال

 اهتمام المسلمين ببناء القلاع   -1

 .................................................................................................السبب/

 ا باتساع مساحتهتميزت القلاع  -2

 .................................................................................................السبب/

 ة الإسلامية بناء الأبراج  رافق بناء القلاع في الدول -3

 .................................................................................................السبب/

 / اختر الإجابة الصحيحة  نيالسؤال الثا 

 الفارسي(  –التركي  –الأيوبي  –يعتبر العصر ............. هو العصر الذهبي ، لبناء القلاع ) المملوكي  -1

 عجلون (  –شفا عمرو   –راد م –) القدس                           جميع القلاع التالية  في فلسطين  ما عدا -2

   معاوية بن أبي سفيان(. –ظاهر العمر الزيداني   –) سليمان بن عبد الملك      بنى قلعة شفا عمر في فلسطين -3

 (.القدس قلعة مراد  –و شفا عمر  –) الخليل    بناه ا لملك المعظم عيسى قلعةالقلعة الفلسطينية التي اشتملت على برج  -4

 أكتب المصطلح الثالث  / لسؤال ا

جارية أو حتى ) ................ ( هي أبنية محصنة أقيمت من الحجارة القوية على رأس جبل مشرف أو طريق ت -1

        داخل المدن. 

 من أكون  رابع /السؤال ال

 ....... ( بنيت قلعة شفا عمرو في فلسطين ..) ........... -1

 ................ ( بنيت برجاً اشتملت عليه قلعة القدس )..... -2

 ثالثاً القصور في فلسطين 

 / بم تفسر الجمل التالية   الأول السؤال

 اهتمام الخلفاء المسلمين بالعمارة الإسلامية   -1

 .................................................................................................السبب/

 اهتمام خلفاء الدولة الأموية بفلسطين  -2

 .................................................................................................السبب/

 م  747-هـ  130تهدم قصر هشام في أريحيا   -3

 ................................................................................................السبب/

 / ما النتيجة   نيالسؤال الثا

   دور العمارة في الحفاظ على كيان الدولة واستقلالها.  -1

 .................................................................................................النتيجة/

 مما بين القوسين اختر الإجابة الصحيحة  /الثالثالسؤال 

 عبد الملك بن مروان ( –هشام بن  عبد الملك  –المنية  – )الصنبرةبرية الذي بناه الوليد بن عبد الملكيقع قصر ..... في ط  -1

 الخليل ( –الرملة  –اللد  –) القدس                                     بنا قصر سليمان بن عبد الملك في مدينة  -2

 القدس ( –أريحا  –طبرية  –) الرملة                                     عبد الملك في مدينة يقع قصر هشام بن  -3
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 هـ ( 31 -هـ  230 -هـ  130 -هـ 310)                                 تهدم قصر هشام في مدينة أريحا سنة  -4

 بحيرة ناصر(. –بحرية طبرية  –البحر الميت  – ) بحيرة الحولةرة نبأي المواقع التالية يقع بالقرب  منها قصر الص -5

 رابعاً مدينة الرملة 

 بم تفسر   /الأولالسؤال 

 تسمية مدينة الرملة بهذا الاسم ؟ -1

 ................................................................................................السبب/

 أهمية موقع مدينة الرملة؟  -2

 ...............................................................................................السبب/

 / اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين.  لثانيالسؤال ا

 بنى مدينة الرملة الخليفة الأموي   -1

 جميع ما ذكر(. – عبد الملكيمان بن  سل –الوليد بن عبد الملك  –)  عبد الملك بن مروان                             

 اللد ( –الرملة  –الخليل  –القدس )                                     يقع قصر سليمان بن عبد الملك في مدينة -2

 .............القصر الذي حول الانجليز بقايا إلي حديقة تعرف بحديقة البلدية قصر ......... -3

 سليمان بن عبد الملك ( –بن عبد الملك  الوليد  –الملك  ) هشام بن عبد 

 محمد بن قلاوون(.  –الظاهر بيبرس   –) قطز        السلطان المملوكي الذي أضاف، المئذنة إلي الجامع الأبيض  -4

 (. 1948/ 1/ 27  – 1948/ 21/7 –  7/2/1948)               احتلت العصابات الصهيونية مدينة الرملة بتاريخ  -5

 الأمويين و العباسيين بمدينة القدس مظاهر اهتمام /خامساً 

 بم تفسر الجمل التالية  /الأولؤال الس

 بناء الأسوار للمدن في العصور  الماضية   -1

 ................................................................................................السبب/

 على سور القدس الشريف بناء عدد من الأبراج   -2

 ................................................................................................السبب/

 ي مدينة القدس كثرة الأبواب ف -3

 ................................................................................................السبب/     

 شريف عند المسلمين  قدسية الحرم القدسي ال -4

 ................................................................................................السبب/     

 / اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  نيالسؤال الثا

 التركي(  –المملوكي  -  العباسي  –) الأموي                    آخرة مرة تم ترميم سور القدس القديم في العصر -1

   عبد الحميد(  –سليم الأول   –سليمان القانوني   –) مراد الرابع    السلطان العثماني الذي بنى سور القدس الحالي -2

 ثمان (   –سبع  –ست  –) خمس                                 يبلغ عدد أبواب القدس الشريف ............  -3

 

 ..... مسجد قبة الصخرة بنى الخليفة الأموي ......... -4

 مما ذرك(. ليس –الوليد بن عبد الملك  –سليمان بن عبد الملك  –) عبد الملك بن مروان                      

 دارة للإدارة الخليفة الأموي الذي جدد بناء المسجد  الأقصى  وبنى بجواره  -5

 مروان بن محمد ( –الوليد بن  عبد الملك  –يزيد بن معاوية   –) هشام بن عبد الملك 

 قبة الصخرة  وضرب النقود في القدس الخليفة قام الخليفة العباسي .................. بترميم  مسجد  -6

 المأمون (. –المهدي   –الأمين  –) أبو جعفر                                                                  

 إيلياء في العصر  "  وحملت بداية اسمأوجدت داراً لضرب النقود  " سك النقود  -7

 العباسي (.  –الأموي   –الكردي  –) الفارسي                                                                
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 القدسالأخطار التي تتعرض لها لآثار الاسلامية في سادساً / 

 / بم تفسر الجمل التالية  الأول السؤال

 عالم العربية والإسلامية في القدس. سياسة إسرائيل طمس الم -1

 ................................................................................................السبب/

 هدم إسرائيل للمنازل وتهجير السكان وسحب هوياتهم في مدينة القدس.  -2

 ................................................................................................السبب/

 حولت إسرائيل حائط البراق إلي الحائط المبكى.  -3

 ................................................................................................السبب/

 تسمية حائط  البراق بهذا الاسم. -4

 ................................................................................................السبب/

 / ما النتيجة   السؤال الثاني

 طمس إسرائيل للمعالم العربية والإسلامية في فلسطين والقدس -1

 ................................................................................................النتيجة/

 ط إسلامي بمدينة القدس منع إسرائيل أي ارتبا -2

 ................................................................................................النتيجة/

 مدينة القدس عن محيطها العربي والإسلامي   فصل إسرائيل -3

 ................................................................................................النتيجة/

 / اختر الإجابة الصحيحة  لثالثالسؤال ا

 (. 1976  -1967 –  1956 -1948)                    سيطرتها على القدس الشريف سنة  إسرائيلأكملت   -1

 ر أمم قرار هيئة الأمم الذي يعتبر الإجراءات الصهيونية في مدينة القدس باطلة قرا -2

(225  – 338- 252- 138.) 

 جميع ما يلي من الإجراءات الصهيونية لتهويد مدينة القدس ما عدا  -3

 حرية الحركة والبناء(  –سحب هوياتهم  –تهجير السكان   –) هدم المنازل 

 .(1989-1968-1960)                                    سنة  252صدر قرار هيئة الأمم  المتحدة رقم  -4

 رس الرابع / الانجازات العلمية في الدولة الإسلامية الد

 أولاً  حركة الترجمة في الدولة الإسلامية  

 بم تفسر الأول  / السؤال 

 أمر رسول الله زيد بن ثابت بتعلم لغة اليهود؟  -1

 ................................................................................................السبب/

 زيادة حركة الترجمة في عهد الدولة العباسية  -2

 ...............................................................................................لسبب/ا

 / ما النتيجة   نيالسؤال الثا

 اهتمام الخلفاء العباسين بحركة الترجمة   -1

 ................................................................................................النتيجة/

 توجيه رسول الله لزيد بن ثابت بتعلم لغة اليهود   -2

 ................................................................................................النتيجة/

 ما المقصود بـ  الثالث / السؤال

 والمؤلفات من اللغة الفارسية واليونانية والسريانية إلي اللغة العربية. ................ ( هي ترجمة الكتب ) ... -1
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 الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  اختر / رابعال السؤال

 أمر رسول الله الصحابي ................. بتعلم لغة اليهود.  -1

 بلال الحبشي(.  –ارثة  زيد بن ح  -زيد بن ثابت  –) أسامة بن زيد 

 الأندلس ( –دمشق  –القاهرة   –) بغداد                                  أسس العباسيون بيت الحكمة  في مدينة  -2

 جميع ما ذكر( –الفارسية    -الرومانية  –) اليونانية                   ترجم المسلمون المؤلفات  والكتب عن اللغة  -3

 جميع ما ذكر(. –الفارابي   –عبدالله بن المقفع  –بن اسحاق  حسين  )     لطب المترجم من أشهر المترجمين في ا -4

 عبد الله بن المقفع (.  –الزمخشري  –الفارابي  –) طه حسين إلي اللغة العربيةب كليلة ودمنة الكاتب الذي ترجم  كتا -5

 ثانياً علم الحديث واللغة العربية 

 الية بم تفسر الجمل الت /الأول  السؤال 

 قيام الخليفة  عمر بن العزيز  بتوكيل بعض العلماء بجمع الأحاديث النبوية الصحيحة ؟  -1

 ................................................................................................السبب/

 ؟ انتشار اللحن والخطأ اللغوي  مع المسلمين  -2

 ................................................................................................السبب/

 ؟ اهتمام المسلمين بعلوم  اللغة العربية  -3

 ................................................................................................السبب/          

 / ما النتيجة   ني السؤال الثا

 النبوية  الصحيحة  في عهد عمر بن عبد العزيز  حاديث جمع الأ -1

 ................................................................................................النتيجة/

 دخول كثير من الأعاجم ) غير العرب ( في الإسلام. -2

................................................................................................ 

 ظهور المدارس النحوية في العراق؟ -3

................................................................................................ 

 ول المعاجم في اللغة العربية.  وضع الخليل بن أحمد الفراهيدي أ -4

................................................................................................ 

 / اختر الإجابة الصحيحة  الثالث السؤال 

 ء بجمع الأحاديث النبوية الصحيحة الخليفة الأموي الذي كلف بعض العلما -1

 عبد الملك بن مروان (  –عزيز  عمر بن عبد ال –يزيد بن معاوية   –) معاوية بن أبي سفيان                         

 ابن ماجة (   –النسائي    –الترمذي  –) محمد بن إسماعيل البخاري                         ألف صحيح البخاري -2

 ابن رشد(  –ابن سينا  –الفارابي  –) الخليل بن أحمد الفراهيدي          أول من وضع المعاجم في اللغة العربية -3

        الفنية وواضع أصولها وقواعدها                                       بة  من الأدباء  ومؤسس الكتا  -4

 حسان بن ثابت(  –عبد الحميد الكاتب   –الخوارزمي  –حسين ) طه                                                

 ابن سينا(  –أبو الأسود الدؤلي  –يدي ) الفراه                     قام .................. بضبط قراءة القرآن الكريم -5

 الصحيح (  –المسند  –العين  –) الأم                     العربية  سماه كتاب   ألف الفراهيدي أول معجم في اللغة -6

 أكتب المصطلح العلمي  رابع / السؤال ال

 مصدر الثاني من مصادر التشريع  )................( هو كل ما ورد عن النبي من قول أو فعل أو تقرير أو صفة هو ال -1

 الثاً علم التاريخ و الجغرافيا ث

 بم تفسر الجمل التالية  /الأول السؤال 

 تطور علم التاريخ في ا لإسلام. -1

 .....................................................................................................السبب/

 فيا  في عهد المسلمين تقدم  علم الجغرا -2

 ....................................................................................................السبب/

 رسم الادريس لخريطة العالم. -3

 ....................................................................................................السبب/
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 لإجابة الصحيحة مما بين القوسين اختر ا /نيالسؤال الثا

 من أسباب اهتمام العرب والمسلمين في علم الجغرافيا  -1

 توسع النشاط الصناعي  -انحسار رقعة  الدولة الإسلامية       ب -أ

 تطوير علم الرياضيات  -د  أداء مناسك الحج                  -ج

 مجير الدين الحنبلي (   -المسعودي   –الحموي  ياقوت  –الأدريس )          غرافيكتاب معجم البلدان للعام الج -2

 رابعاً العلوم الطبيعية، علم الطب، 

 فسر  الجمل التالية بم ت /الأولالسؤال 

 اهتمام المسلمين بعلم الفلم   -1

 ....................................................................................................السبب/

 طور العرب الإسطرلاب   -2

 ....................................................................................................السبب/

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  /ني سؤال الثاال 

 نان( اليو  –الهنود  –الرومان   –) الفرس                                            اخذ العرب نظام الترقيم عن  -1

 الطب(  –الفلك  –الجبر  –) الهندسة    ........ا ومواقعها علم العلم الذي يبحث  في النجوم والكواكب وحركاته -2

 نبلي( مجير الدين الح –طرافي الاص –البيروني  –) الخوارزمي              أشهر علماء  والمسلمين في الفلك  -3

 من أشهر علماء المسلمين في الطب وصاحب كتاب القانون في الطب.  -4

 ابن سنان (  –ابن رشيد  –ابن سينا   –) بطليموس 

 جابر بن حيان(  –ابن الهيثم   –الخوارزمي  –) ابن الطفيل     ... أبو الكيمياء وعرفت بصنفهيعتبر العالم ..... -5

 ل مروان حكيم آيعد أول من أدخل علم الكيمياء إلي العربية  -6

 التباني(  –الكندي  –خالد بن يزيد بن معاوية   –) الفارابي                                                         

 الأتراك(  –العرب  –الهنود  –) الفرس                         ينسب إيجاد رقم الصفر في علم الرياضيات لـ.  -7

 نفتاح بين الحضارات الانسانية أهمية التواصل و الاخامساً : 

 ما النتيجة  /  لأولالسؤال ا

 تقدم المسلمين الحضاري واحتكاكهم بالأوروبيين   -1

 ....................................................................................................النتيجة/

 ي العصر الحديث؟ التواصل والانفتاح  بين الحضارات  الإنسانية  ف -2

 ....................................................................................................النتيجة/

 الحروب الإفرنجية بين الأوربيين والمسلمين   -3

 ....................................................................................................النتيجة/

 الحضارة الإسلامية في الأندلس " بلاد أسبانيا"   -4

 ....................................................................................................النتيجة/

 قرب جزيرة صقلية من بلاد المسلمين  -5

.................................................................................................... 

 / اختر الإجابة  الصحيحة مما بين القوسين  ني الث السؤال

 ألمانيا( –الحروب الإفرنجية  –صقلية  –) الأندلس جميع ما يلي من طرق اتصال أوروبا بالحضارة العربية الإسلامية ما عدا  

 الدرس الخامس / الانجازات الاقتصادية للدولة الإسلامية     أولا/    الموارد الاقتصادية في الدولة الاسلامية 

 / اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  الأول السؤال

 الجزية (  –الفئ   –العشور  –) الغنائم                           ئهم بغير قتال ما يحصل عليه المسلمون من أعدا -1

 العطاء(  –العشر  –الزكاة  –) الجزية                     لرجال البالغين من أهل الذمة مبلغ من المال تؤخذ من ا -2

 الخراج(. –العطاء  –الركاز  –ضريبة كانت تفرض على ما يستخرج من باطن الأرض من معادن وغيرها ) الجزية  -3

 الركاز(. -الفيء   –العشر  –زية الج  –) الخراج خارجها   فرضت على التجار  الذي يأتون إلي الدولة الإسلامية من -4

 الركاز( –الفيء  –العشر  –زكاة  تساوي  عشر الإنتاج على بعض المحاصيل الزراعية كالقمح والزيتون ) الخراج  -5
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 / أكتب المصطلح الدال على ما يلي  نيالسؤال الثا

 مية. أثناء فتوحاتهم  الإسلا غنائم...( كل ما يحصل عليه المسلمون من  ) ............ -1

 )................( ضريبة كانت تؤخذ على كل ما يستخرج من باطن الأرض من معادن  -2

 )................( مقدار من المال يفرض على المسلمين  القادرين ليرد على فقرائهم.  -3

 الإسلامية ة مرور تجارتهم داخل حدود الدولضريبة تؤخذ على بضائع التجار غير المسلمين مقابل  )................( -4

 صلحاً )................( ضريبة كانت تفرض على كل ما تنتجه الأرض الزراعية التي فتحها المسلمون وأخذوها  -5

 )................( مبلغ من المال يؤخذ من أهل الذمة مقابل حمايتهم وبعض منها النساء والرهبان والأطفال وغير القادرين.    -6

 السؤال الثالث / بم تفسر 

 وء الدولة  الإسلامية إلي فرض  العشور على التجارة  لج -1

 ....................................................................................................السبب/

 فرض الدولة الإسلامية إلي فرض الجزية على أهل الذمة.  -2

 ....................................................................................................السبب/

 فرضت الشريعة الإسلامية الزكاة على المسلمين.   -3

 ....................................................................................................السبب/

 نيا /النشاط التجاري في الدولة الاسلاميةثا
 / بم تفسر   الأول لسؤالا

 ازدهار النشاط التجاري في الدولة العربية الإسلامية مثل العصر العباسي. -1

 ........................................................................................السبب/

 صول  الفتوحات الإسلامية لها. انتشار الإسلام في اندونيسيا وماليزيا  وشرق أفريقيا على الرغم من عدم و  -2

 ........................................................................................السبب/

 إقبال سكان اندونيسيا  وماليزيا  وشرق أفريقيا على تعلم اللغة العربية.  -3

 ........................................................................................السبب/

 / ما النتيجة التي ترتبت على   انيالسؤال الث

 ة ووفرة المحاصيل وسيادة الأمن على طرق التجارة  اتساع الدولة الإسلامي -1

 ........................................................................................النتيجة/

 مسلمين بالصدق  والأمانة في تعاملهم مع الآخرين. تحلي التجار ال -2

 ........................................................................................النتيجة/

 تعلم سكان اندونيسيا وماليزيا باللغة العربية.  -3

 ........................................................................................النتيجة/

 تداول العملة بين دول العالم   -4

 ........................................................................................النتيجة/

 ين القوسين. اختر الإجابة الصحيحة مما ب /الثالثالسؤال 

   ولة الإسلاميةمن العوامل التي شجعت على أزدها التجارة في الد  -1

 جميع ما ذكر( –وفرة المحاصيل    –سيادة الأمن  –) اتساع الدولة 

 العراق( –شرق أفريقيا   –ماليزيا   –) اندونيسيا          انتشر الإسلام  في جميع المناطق التالية بالتجارة ما عدا -2

 تعلموا اللغة لكي يتمكن سكان اندونيسيا  وماليزيا عن قراءة القرآن وتعلم الدين الإسلامي   -3

 التركية (  –العربية  –اللاتينية  –الانجليزية  )                                                                

 بلاد فارس ماليزيا(   –بلاد الشام  –) العراق م  في جميع المدن التالية بالفتوحات الإسلامية ما عداانتشر الإسلا  -4

 ي في الدولة الاسلاميةثالثا /تطور النظام النقد

 بم تفسر  الجمل التالية  /الأولالسؤال 

 أهمية وجود عملة وطنية للدولة ؟   -1

 ........................................................................................السبب/

 لماذا لا يوجد عملة وطنية فلسطينية   -2

 ........................................................................................السبب/

 قام الدولة الإسلامية بتعريب الدواوين   -3

 ........................................................................................السبب/
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 سكة؟ إنشاء  هارون الرشيد منصباً جديداً  على دور الضرب سماه ناظر ال -4

 ........................................................................................السبب/

 / ما النتيجة   لثانيالسؤال ا

 تعرض الدينار البيزنطي والدرهم الفارسي للغش في عهد الدولة الإسلامية  •

 ........................................................................................النتيجة/

 إنشاء منصب ناظر السكة على دور ضرب العملة •

 ........................................................................................النتيجة/

 / اختر الإجابة  الصحيحة مما بين القوسين  لثالثالسؤال ا

 عريب النقود  الخليفة الأموي الذي قام بت -1

 يزيد بن معاوية (   –معاوية  –عبد الملك بن مروان   –) عمر بن العزيز 

 الذي أوجد منصب  ناظر السكة للإشراف على دور الضرب  الخليفة العباسي -2

 المعتصم (  –هارون الرشيد   –المهدي  –) أبو جعفر المنصور  

 بغداد (  –يافا   –الرملة –) مكة                               ضربت نقود تحمل اسم في عهد الخليفة هارون   -3

 لدولة الإسلامية حملت اسم القدس في عهد الخليفة  وجدت نقود في عهد  ا -4

 المستنصر بالله (  –الهادي  -المأمون   –) الأمين 

 لربيع (تل ا –عسقلان   –حبرون    -) إيلياء    حملت النقود الإسلامية  المبكرة  التي أصدرت  في فلسطين  اسم  -5

 دا كان العرب يتعاملون بالعملات التالية قبل تعريب النقود ما ع -6

 جميع ما ذكر( –الين  –الدرهم الفارسي  –) الدينار البيزنطي  

 / من أكون  رابعالسؤال ال

 . ( قمت خليفة  أموي  قمت بتعريب الدواوين  وأصدرت عملة خاصة بالمسلمين. ) .................. -1

 دور ضرب النقود.........( أوجدت منصباً  جديداً  اسمه ناظر السكة  للإشراف على )............. -2

 ).....................( ضربت نقوداً  تحمل اسم الرملة.  -3

 )....................( أوجدت نقود حملت اسم القدس. -4

   أهم الحرف في الدولة الاسلامية/رابعا

 / بم تفسر   لأولالسؤال ا

 ة في الدولة الإسلامية  ازدهار الصناع -1

 ........................................................................................السبب/

 ازدهار صناعة السجاد في إيران والعراق   -2

........................................................................................ 

 ى ما النتائج  ا لتي ترتب عل /نيالسؤال الثا

 امتداد الدولة الإسلامية الكبير  واختلاط العرب  بأهالي، البلاد المفتوحة   -1

 ........................................................................................النتيجة/

 م الإسلامي. الحرف،  والصناعات من المناطق المجاورة  للعالقدوم أصحاب  -2

........................................................................................ 

 اختر الإجابة الصحيحة   /الثالثالسؤال 

 ازدهار الصناعة في الدولة الإسلامية بسب  أدى  -1

 جميع ما ذكر(   –فرص العمل  –وفرة الأسواق  –) توفر المواد الخام                                     

 انتشرت صناعة الأقمشة القطنية والسجاد والحرير في   -2

 ليس مما ذكر(  –بلاد المغرب   –العراق وإيران  –) بلاد الشام                                            

 فلسطين (  –ر مص –سوريا  –) العراق                                   ظهرت صناعة السكر في دولة  -3

 جميع ما ذكر(                –بلاد الشام  –بلاد الرافدين   –) بلاد اليمن ظهرت صناعة عصر الزيتون  وتجفيف الفواكه في ى -4
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 أولأ:" المجتمع المدنيالدرس الأول// مؤسسات المجتمع المدني     

 " صحح ما تحته خط " الأولالسؤال  -2

 المجتمع .  تدهور  سسات المجتمع المدني تعمل على )  ................ ( مؤ -1

 دور مؤسسات المجتمع المدني ومؤسسات الحكومة   تناقض  )  ................ (  -2

 للحكم  تسعى  )  ................ ( مؤسسات المجتمع المدني  -3

 " اختر الإجابة الصحيحة " نيالسؤال الث -3

 ) طوعية _ غير ربحية _ غير حكومية (                              ع المدني هي منظمات مؤسسات المجتم -1

 جميع ما ذكر ( –أفراد مهنة واحدة  –الفئات المهمشة  –)المجتمع   تعمل مؤسسات المجتمع المدني  لصالح  -2

 جميع ما يلي من سمات مؤسسات المجتمع المدني  ما عدا -3

 أساسها التعددية ( –تسعى للحكم  –تقوم على الحوار   –وع ) تحترم التن                                       

 ضع علامة صح أمام العبارة الصحيحة وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة . الثالث / السؤال -3

 )       ( تعمل مؤسسات المجتمع المدني في إطار مستقل عن الدولة.  -1

 الدولة الحكومية. ( يتكامل دور مؤسسات المجتمع المدني  مع مؤسسات      )   -2

 )       (العلاقة بين مؤسسات المجتمع المدني والدولة مبنية على التعاون والمشاركة بينهما. -3
 

 " أكتب المصطلح العلمي "  رابعالسؤال ال
مجالات حياتية مختلفة اقتصادية وسياسية  واجتماعية  )..................(هو جميع الهيئات والمنظمات التي تعمل في  -1

 افية في إطار مستقل عن الدولة وإشرافها المباشر.وثق 

 " بم تفسر "  خامسالسؤال ال
 أهمية مؤسسات المجتمع المدني للدولة. -1

 ......السبب /......................................................................................

 " ما النتيجة  دسالسؤال السا
 ؤسسات المجتمع المدني في فلسطين  وجود عدد كبير من م  -2

 ......................................................................................../النتيجة 

 ثانياً " مؤسسات المجتمع المدني "

 " صحح ما تحته خط "  الأول السؤال

 الدولة  ).....................( يقوم بإنشاء مؤسسات المجتمع المدني  -1

 وزارة الزراعة ت المجتمع المدني ).....................( من مؤسسا -2

 الدولة ).....................(تعدد الأحزاب والتنظيمات السياسية والنوادي  الرياضية من  -3

 حقيقي   ديكتاتوري ).....................( تعمل مؤسسات المدني في نظام  -4

 الصحيحة  "  اختر الإجابة نيالسؤال الثا

 أي من هذه المؤسسات تعد من المنظمات الحكومية في فلسطين   -1

 النادي الأرثوذكس  -هيئة مقاومة الجدار والاستيطان     ب  -أ

 بيوت المسنين   -لجنة أموال الزكاة            د  -جـ 

 أي من هذه المؤسسات تعد من مكونات المجتمع المدني   -2

 ون الاجتماعية وزارة الشئ-جامعة فلسطين التقنية خضوري      ب -أ

 مركز تطوير المناهج   -جمعية دار اليتيم                   د -جـ

 جميع ما يلي من مؤسسات المجتمع المدني ما عدا   -3

 وزارة الاقتصاد  -الهيئة المستقلة      د  -جـ   نقابة الأطباء  -جمعية انعاش الأسرة      ب -أ
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 وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة .ة الصحيحة ضع علامة صح أمام العبار  ثالثالسؤال ال

 ( تتنوع مؤسسات المجتمع المدني في المجتمع   ) -1

 ( تستقل مؤسسات المجتمع المدني عن القطاعين الحكومية والخاص  ) -2

 ( تقوم مؤسسات المجتمع المدني بدور هامش في ظل نظام ديمقراطي حقيقي  ) -3

 " أكتب المصطلح "  رابعالسؤال ال

مجموعة من المنظمات  والجمعيات  التي يقوم بإنشائها  مجموعة من الأشخاص وتقوم بدور   .........()........ -1

 غاية في الأهمية في ظل نظام ديمقراطي حقيقي. 

 " بم تفسر "  خامسالسؤال ال
 تعدد مؤسسات المجتمع المدني في فلسطين   -1

 ........................................السبب/...................................................

 تتميز مؤسسات المجتمع المدني  باستقلالهما عن القطاعين الحكومي والخاص   -2

 ...........السبب/ ..................................................................................

 " ما النتيجة "  ادسالسؤال الس
 صهيوني بالنسبة لدور مؤسسات المجتمع في فلسطين  دور الاحتلال ال -1

 النتيجة /...............................................................................................

 جتمع وتطويرهثالثاً " دور مؤسسات المجتمع المدني في تنمية الم
 " صوب ما تحته خط "  الأول السؤال

 في دور الحكومة في تقديم الخدمات للمواطنين   التقدم ............( تنشط دور المؤسسات في تنمية المجتمع إلي ).......... -1

 في العملية التنموية   ضعيفاً  )......................( تحتل دور مؤسسات المجتمع المدني دوراً  -2

 في تنشئة أبناء المجتمع  الضعيف ريك )......................( تعلب منظمات المجتمع المدني دور الش -3
 " اختر الإجابة الصحيحة  نيالسؤال الثا

 تها  لجميع المواطنين  في المجالات  تقدم مؤسسات المجتمع المدني  خدما -1

 جميع ما ذكر   -د        الزراعية  -جـ       الصحية  -التعليمية        ب  -أ

 تح المدارس  ورياض الأطفال هو تشميل في المجال  ف -2

 الاجتماعي   -الثقافي       د  -جـ  الاقتصادي      -سي       ب السيا -أ

 ن الخدمات الصحية التي تقدمها  مؤسسات المجتمع المدني  م -3

 تدريب المعلمين  -حملات التطعيم    د  -جـ    إنشاء الجامعات   -فتح المدارس       ب  -أ

 ميع ما يلي من مؤسسات المجتمع المدني  في الدولة  ج -4

 السياسية الأحزاب  -وزارة التربية والتعليم  د  -جـ     نقابة الصيادين  -ب      نادي الأسير    -أ
 ضع علامة صح أمام العبارة الصحيحة وعلامة خطأ أمام العبارة الخاطئة .  السؤال الثالث 

 )................( واجب الدولة تجاه مؤسسات المجتمع المدني  معارضتها   -1

 جتمع المدني في جميع مجالات تعليمية وصحيحة وزراعية. )................( تقدم مؤسسات الم -2

 )................( تقدم مؤسسات المجتمع المدني في عمليات التنمية وفي المناطق المهمشة -3
 " بم تفسر "  رابعالسؤال ال

 أهمية  مؤسسات المجتمع المدني في تنمية وتطويره.  -1

 .......................................................السبب/ ........................................

 كثرة مؤسسات المجتمع المدني في الدولة  -2

 السبب /...............................................................................................
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 لمدنية " أولاً  " مفهوم  القيم االدرس الثاني " قيم المجتمع المدني " 

 " صوب ما تحته خط "  لأولالسؤال ا

 المجتمعات والروابط  الاجتماعية    تفكيك ..........( تعمل القيم علي )....... -1

 القيم  من مجتمع الآخر . تساوي )................(  -2

 مع الناس والدولة.  التي يعتمدها المواطن في علاقته  المنظومة القيميةكل )................( تعد القيم المدنية  -3

 " اختر الإجابة الصحيحة  نيالسؤال الثا

 مجموعة المعايير والمبادئ التي تحكم من خلالها على السلوك المرغوب وغير المرغوب  -1

 المعارف  -القيم        د -المفاهيم      جـ  -المبادئ      ب -أ

 من القيم الأصيلة  للمجتمع الفلسطيني في ظل الأزمات   -2

 إهانة الجار  -الثار         د -التعاون     جـ  -ب  الغدر      -أ

 المضاد " العكس " لقيمة التسامح -3

 التوافق   -الظلم       د -التعصب    جــ  -لعمل الجبري    با -أ

 علامة خطأ أمام العبارة الخاطئة .ضع علامة صح أمام العبارة الصحيحة و  ثالثالسؤال ال 

 ة مشتركة  بين القيم  إلا أنه يتفاوت  تطبيقها من مجتمع لآخر. )     ( بالرغم من وجود  كوني  -1

 )     ( تعتبر القيم المدنية جزءاً من المنظومة القيمية التي يعتمدها المواطن  في علاقته مع الناس والدولة. -2

 يقها لالتزام بها في حفظ حقوق المواطن.)     ( تكمن اهمية القيم في تطب -3

 مصطلح " " أكتب ال رابعالسؤال ال

)..............( هي مجموعة من المعايير والمبادئ التي تحكم من خلالها على السلوك المرغوب وغير المرغوب  -1

 للأفراد .

 " بم تفسر "  خامسالسؤال ال

 السبب................................................................ أهمية وجود  القيم في المجتمعات ؟ -1

 " قيم المجتمع المدني "ثانياً 

 " صوب ما تحته خط "الأول السؤال 

 السياسية. ) ..............( حب الوطن والتضحية والأطفال من القيم  -1

 احترام الكرامة  الانسانية والتسامح والتكافل الاجتماعي. الدينية   ) ..............( القيم  -2

 الاقتصادية  قانون من القيم  ) ..............( الحرية والديمقراطية وسيادة ال -3

 " اختر الإجابة الصحيحة "  انيالسؤال الث

 ما القيمة  التي تعبر عن تخلي الإنسان عن مصالحة الشخصية من أجل الآخرين.  -1

 الحياء  -الإيثار     د  -التعاون      جـ -الصدق      ب  -أ

 ما التصنيف الذي يطلق على قيمة حب الوطن والتضحية في سبيل حريته   -2

 القيم الجمالية  -القيم الوطنية  د  -القيم السياسية    جـ  -القيم الاقتصادية    ب  -أ

 أي من الآتية  تعد من القيم السياسية  -3

 العدالة في توزيع الثروات  -نبذ العنصرية والتطرف  د -جـ  صلاح   بين الناس   الإ -ب     سيادة القانون  -أ

 لة من القيم  الحرية والديمقراطية وسيادة القانون  والعدا -4

 الاجتماعية  -الدينية      د  -السياسية       جــ -الثقافية       ب  -أ

 المضاد العكس لقيمة العمل التطوعي .  -5

 ليس مما ذكر -العمل التشاركي      د  -العمل الجبري      جـ  -العمل الفردي      ب  -أ
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 ام العبارة الخاطئة .ضع علامة صح أمام العبارة الصحيحة وعلامة خطأ أم  لثالثالسؤال ا 

 )      ( تتنوع قيم المجتمع المدني وتتكامل  -1

 من القيم الجمالية)      ( يعتبر حب الوطن والتضحية  في سبيل حريته    -2

 )      ( القيم الدينية  الإيمان بالله والعدل والمساواة  -3

 " اكتب المصطلح " رابعالسؤال ال

 القيم الوطنية(  –القيم الاجتماعية  –القيم الاقتصادية   –القيم الدينية  –القيم السياسية  -)  القيم الثقافية  

 )................( حب الوطن والتضحية  والدفاع عن الوطن  -1

 )................( الشفافية والمساواة والعدالة  وسيادة القانون والديمقراطية   -2

 التكافل الاجتماعي )................(احترام الكرامة  الانسانية والتسامح و -3

 في النفقات وعدم الإسراف  )................( العدالة وتوزيع الثروات والاعتدال -4

 )................( الأدب والفن والبحث  والقراءة ونبذ التعصب   -5

 )................( الإيمان بالله  والعدل والمساواة واحترام حقوق  الإنسان. -6

  " بم تفسر "  خامسالسؤال ال

 أهمية  ممارسة قيمتي  الحرية والعدالة في المجتمع  -1

 ......................................................................................../السبب 

 ثالثاً    " الحرية  والعدالة من قيم المجتمع المدني "

 " صوب ما تحته خط "  الأول السؤال

 البقاء تحت الاحتلال حرية تدفعها للعمل من أجل )..................( ال -1

 عبيداً )..................( متى استعبدتم الناس وقد ولدتهم أمهاتهم  -2

 بين أفراد المجتمع   الخلافات )..................( تطبيق العدالة يؤد إلي تحقيق  -3

 " اختر الإجابة الصحيحة " ني السؤال الثا

 لبة الإنسان لقهر أو قيد أو غ الحالة التي لا يخضع  فيها -1

 التعاون  -المساواة     د -العدالة    جـ  -الحرية     ب -أ

مفهوم واسع  تفادي به جميع الشعوب وتطمح لتحقيقها نظراً لأهميته  في إيجاد نوع من المساواة  بين مختلف  -2

 فئات الشعب الواحد 

 الشفافية  -د    العدالة   -سيادة القانون      جـ -الديمقراطية       ب -أ

 تطبيق العدالة في المجتمع  يؤدي إلي  -3

 جميع ما ذكر  -نشر المحبة والألفة      د -تحقيق الأمن والأمان      جـ -تحقيق المساواة      ب -أ

 مام العبارة الخاطئة .ضع علامة صح أمام العبارة الصحيحة وعلامة خطأ أ ثالثالسؤال ال

 ن، فليس لأحد الحق في حرمان آخر فيها.)    ( الحرية حق من حقوق الإنسا -1

 )    ( يجوز المساس بقيمة الحرية  ويمكن للإنسانية التخلي عنها. -2

 )    ( لكل شخص حق التمتع بمجموعة من الحقوق  كما عليهم مسؤوليات  يجب الالتزام بأدائها. -3

 تب المصطلح " " اك رابعالسؤال ال

ع فيها الإنسان القهر أو قيد أو غلبة في اختيار تصرفاته طبقاً لإرادته   )...............( هي الحالة التي لا يخض -1

 وطبيعته بشرط عدم الاعتداء على حريات الآخرين.
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د  نوع من )...............( مفهوم واسع  تنادي به جميع  الشعوب وتطمح لتحقيقه  نظراً لأهميته  في إيجا -2

 المساواة  بين مختلف فئات  الشعب الواحد.

 " بم تفسر "  لخامسؤال االس

 أهمية  قيمة الحرية  للفرد والمجتمع.  -1

 ...................................................................................السبب / 

 أهمية تطبيق العدالة في المجتمع.  -2

 \.......السبب / ................................................................

 " ما النتيجة  المترتبة على " دسالسؤال السا

 تطبيق العدالة في المجتمع.  -1

 النتيجة /...................................................................................................
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